

В беде не бросят

В нашем городе живет много граждан пожилого возраста и инвалидов. Одиночество, болезни, ограничения жизнедеятельности, материальные затруднения делают этих людей особенно уязвимыми в социальном плане. Некоторым помогают родственники, знакомые, соседи. А что, если помочь некому или дети не могут регулярно навещать? Куда обращаться? В Твери работает Комплексный центр социального обслуживания населения. Одно из приоритетных направлений деятельности центра – предоставление социальных услуг на дому гражданам пожилого возраста (женщинам старше 55 лет, мужчинам старше 60 лет) и инвалидам, частично утратившим способность осуществлять самообслуживание в силу заболеваний, травм, возраста.

Если гражданин по состоянию здоровья нуждается в постороннем уходе постоянно, то ему предлагаются стационарные учреждения (дома-интернаты).

Какие же услуги может оказывать социальный работник? Например, доставлять продукты, лекарства, оплачивать коммунальные услуги, помогать в приготовлении пищи, убирать квартиру, сопровождать в больницу и многое другое.

Отделения социального обслуживания на дому есть в каждом районе нашего города. Услугами социального работника ежегодно пользуются более 1000 пожилых тверичан и инвалидов. Некоторые граждане пользуются услугами социального работника уже более 20 лет.

Получатели социальных услуг на дому качеством довольны, любят своих социальных работников.

Зинаида Никаноровна Михайлова благодарит за помощь в быту сотрудницу Комплексного центра Наталью Нестерову:

- Спасибо вашей службе, что не оставляете нас одних, спасибо моему социальному работнику Наталье Валерьевне - чудесному человеку, внимательно, понимающему все наши немощи, нужды.

Антонина Николаевна Шонина пользуется социальными услугами на дому с 2010 года. Она посвятила соработникам собственные стихи и вырази-

ла искреннюю благодарность своему социальному работнику Елене Гиренковой:

- Елена Николаевна – спокойна, вежлива, исполнительна, пунктуальна, аккуратна и честна, и вообще отличный человек, нам с ней повезло.

С начала мая 2016 года в Твери проходит акция помощи пенсионерам, ветеранам труда и инвалидам, организованная Тверским КЦСОН с привлечением добровольцев - представителей различных организаций. Сотрудники центра даже в выходные дни лично участвуют в проводимой акции. Так, специалист по социальной работе Галина Кутейникова и начальник воспитательного отдела СИЗО-1 Сергей Сакурин оказали помощь Ларисе Андреевне Артемьевой, пенсионерке, ветерану труда, инвалиду II группы. Ларисе Андреевне восьмой десяток. Старшего сына потеряла в прошлом году, а младший живет в другом городе. Сергей Александрович отремонтировал сантехнику, купил лекарства и продукты, а Галина Ивановна сделала уборку в квартире и помыла окна.

Кстати, сотрудники Комплексного центра совместно с представителями СИЗО-1 и межгосударственного миграционного центра помогают реабилитационному центру «Путь к свободе» для нарко- и алкозависимых.

Например, помогли провести посадочные работы в под-

собном хозяйстве. Собственная продукция составляет значительную часть рациона тех, кто там содержится. А руководители центра «Путь к свободе» регулярно принимают участие в качестве волонтеров в организации и проведении мероприятий для инвалидов, ветеранов труда, многодетных семей, а также для несовершеннолетних подозреваемых, обвиняемых или осужденных. Это подготовка призов, организация чаепитий, разработка спортивных эстафет и викторин, тематических вечеров. Например, для несовершеннолетних заключенных и осужденных провели мероприятие, посвященное Дню Великой Победы. В организации праздника приняли участие сотрудник Комплексного центра Галина Кутейникова, представители Совета ветеранов Московского района Твери, учителя вечерней школы при СИЗО, сотрудники краеведческого отдела библиотеки им. М. Горького, волонтеры благотворительного фонда «Хлебодар». Для несовершеннолетних, по традиции, сначала подвели итоги конкурса рисунков и наградили победителей наборами канцтоваров и сладостями. Затем председатель комиссии по патриотическому воспитанию от Совета ветеранов В.М.Лосев рассказал о подвиге легендарного Алексея Маресьева. Подростки посмотрели документальный фильм об истории жизни летчика. Сотрудники



библиотеки им. Горького рассказали о выставке «Кино и книга о настоящем человеке: к 100-летию Алексея Маресьева». Для подростков Советом ветеранов была организована небольшая выставка «Живая история», где представлены письма и похоронки с фронта. В завершение мероприятия провели викторину, посвященную Великой Отечественной войне. Победитель также награжден сладким подарком.

Для осужденных отряда организаторы праздника подготовили интеллектуальную викторину «Что? Где? Когда?». В ходе отборочной викторины были выявлены шестеро лучших игроков, которые и составили команду знатоков. Против знатоков играли в этот день со-

трудники ТКЦСОН, библиотеки им. Горького, СИЗО, учителя школы, директор Тверьгосфильмофонда Иван Демидов. Приятно отметить, что, несмотря на сложность вопросов, команда знатоков победила со счетом 6:2. При этом дважды давали досрочные ответы. Во время музыкальных пауз звучали песни военных лет. В качестве призов участники игры получили книги (от библиотеки), подарочные наборы - гели для душа, носки, кремы после бритья, носовые платки (от соцзащиты), а волонтеры благотворительного фонда «Хлебодар» в честь праздника накрыли для всех присутствующих сладкий стол.